Clase Auxiliar Nº1.

Jueves 09 de agosto, 2007.
1.- Se hace incidir sobre una placa metálica una radiación de frecuencia 8.6*1014 Hz. Calcular:

a.- Longitud de onda asociada a la radiación incidente.
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b.- Sabiendo que la frecuencia umbral es de 4.6*1014 Hz, ¿cuál es la energía mínima que se necesita para arrancar un electrón?
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c.- ¿cuál es la energía que adquieren los electrones emitidos?
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2.- La energía de ligadura (energía umbral) del electrón en el sodio metálico es 2.3 (eV).

a.- ¿Cuál será la máxima longitud de onda de luz, que producirá emisión de fotoelectrones en dicho metal?

La energía mínima para sacar electrones de una placa metálica es E0=h. Por lo tanto, la frecuencia también será un valor mínimo y por el contrario, la longitud de onda asociada a esa energía será un valor MAXIMO.
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b.- ¿Cuál será la energía cinética máxima de los fotoelectrones si una luz de 2000 Å incide sobre una superficie de sodio? 
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3.- El hidrógeno en el estado basal absorbe un fotón de longitud de onda 97.2 nm, luego, emite un fotón de longitud de onda 486 nm.

¿Cuál es el estado final del átomo de hidrógeno (pasar por el estado intermedio)?

Este proceso consta de dos pasos: el primero el electrón absorbe una radiación, y luego en el segundo paso la emite.

La ecuación de energía, para este sistema está dado por: 
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Primera etapa: Si analizamos la ecuación, vemos que como ni=1 (estado basal) y nf>1 (número natural), entonces el término del paréntesis es negativo, pero con el signo negativo de la ecuación, nos queda, finalmente que la energía es positiva. Si seguimos analizando la ecuación, nos daremos cuenta que tenemos 2 incógnitas, por lo que necesitamos otra ecuación para resolver  el sistema…. ¿Cuál?...

……Y como dijo Planck  
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Así, nos queda: 
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      y como desconocemos la frecuencia la reemplazamos por la ecuación que representa a las radiaciones 
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Reemplazando=  
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………………….nf=4

el resultado debe ser un entero positivo 

La energía resultante es positiva, lo que quiere decir que el electrón absorbió energía  

Segunda etapa: Si analizamos la ecuación, vemos que como ni=4 y 1<nf<4, entonces el término del paréntesis es positivo, pero con el signo negativo de la ecuación, nos queda, finalmente que la energía es negativa. Pero según Planck la energía no puede ser negativa ya que depende sólo de variables que son positivas (h, c, )….entonces, para esta etapa vamos a estudiar el módulo de la energía, sin signo, es decir, le sacamos el signo a la ecuación de la energía.
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………………….nf=2

el resultado debe ser un entero positivo
La energía resultante es negativa, lo que quiere decir que el electrón emitió energía  

¿Qué sucede si lo hacemos sin pasos intermedios?????
Sabemos que la energía total del proceso es aportada por dos subprocesos, es decir:
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y sabemos que la primera energía es positiva (absorción) y la segunda es negativa (emisión):
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y los valores de ambas se calculan como: 
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por lo tanto, la energía total del proceso es:
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esta variación de energía corresponde al cambio de energía que experimenta el electrón:
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………………….nf=2

obviamente el resultado es el mismo ya que las energías siempre se pueden sumar…..

4.- Cierto gas podría estar constituido por átomos de H, iones de He+ o iones Li2+. Se sabe que las especies se encuentran en el estado basal o fundamental. Para descubrir de que gas se trata, se ilumina con radiación ultravioleta y se descubre que absorbe intensamente la longitud de onda =303.9 Å ¿De que gas se trata?


    
                 Datos: Z(H)=1, Z(He)=2, Z(Li)=3,   RH=109677 [1/cm]
La idea de esta pregunta es que ocupemos el dato de la constante de Rydberg, es decir, que en vez de trabajar con la ecuación de energía, utilicemos la ecuación del “número de ondas”….de todas formas, ambos resultados deben ser idénticos.
	Respuesta
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  RH=109677 [1/cm]

Supongamos Z=1
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Supongamos Z=2
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	Respuesta alternativa
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   RH=2.18·10-18 [J]

Supongamos Z=1
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Supongamos Z=2
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	Supongamos Z=3
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	Supongamos Z=3
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Por lo tanto la respuesta correcta es Z=2, es decir se trata del gas Helio.

1 [erg] = 1 
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1 eV = 1.602·10-12 [erg] = 1.602·10-19 [J]

h = 6.6262·10-27 [erg·s] = 6.6262·10-34 [J·s]
RH = 13.6 [eV] = 2.18·10-11 [erg] = 2.18·10-18 [J]

RH = 109677 [1/cm]

me = 9.11·10-28 [gr]

c = 3·1010[cm/s]

a0 = 0.529 Å =0.529·10-8 [cm]

e = 4.8·10-10 [ues]
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